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Examen : BP BOUCHER U4l
Epreuve : Gestion, comptabilité et techniques
commerciales.
Coefficient : 4 Durée : 3 heures . SUJET S V5]

Nouvellement titulaire de votre BP Boucher, vous commencez votre travail chez Monsieur
BONBOEUF, avant de prendre sa suite dans quelques années. Aprés avoir testé vos
compétences professionnelles, celui-ci veut vous impliquer dans la gestion de sa boucherie.
Vous arrondirez vos résuliats aux centimes d’euros preés.

1 PARTIE (21 points)

Monsieur BONBOEUF vous demande, a I’aide des informations ci-dessous
- De préparer Ia déclaration de TVA pour le mois de juillet (annexe 1) ;

Ventes de produits fabriqués du mois de juillet (TVA 5.5%) : 5602.05€TTC
Prestation de service (TVA 19.6%) 490.36 € TTC
Ventes de marchandises (TVA 5.5 %) ‘ 647.77 € TTC
Achats de matiére d’ceuvre (TVA 5.5%) _ 1064.00 €HT
Achats d’épicerie (TVA 5.5%) 314.00 € HT
Achat d’une vitrine réfrigérée (immobilisation 19,6%) 1225800 € TTC
2™ PARTIE (25 points)

La vitrine réfrigérée a été acquise et mise en service le 18 juillet. Sachant que son exercice
comptable se termine le 31 décembre, Monsieur Bonboeuf vous demande de :

- Compléter I’ Annexe 2. :

- Expliquer Putilité de ’amortissement dans une entreprise {Annexe 3).Citer deux

arguments
3¢ PARTIE : (14 points)

Profitant de votre dynamisme et de votre motivation, Monsieur Bonboeuf envisage de
développer son activité, en achetant une camionnette magasin afin de proposer ses produits
dans les petits villages avoisinants. Aprés une étude de marché appropriée, il a estimé que
pour réaliser 100 € de chiffre d’affaires, 1l fw faut 40 € de charges variables et 7 400 € de
charges fixes annuelles. '

- Complétez Pannexe 4 ef déterminez son seuil de rentabilité et son point mort.

- Sachant qu’il pense réaliser 1 300 € HT de CA par mois, lui conseillez-vous de mettre

cette activité en route ?
éme .
4" PARTIE (20 points)

Le projet semble bien parti, et Monsieur Bonboeuf vous attribue un budget publicitaire
de 7 000 € afin de prévenir vos clients potentiels.

Mr Bonboeuf vous demande :

D’expliquer sur PANNEXE 5 le terme : ""Clients potentiels”

De présenter sur PANNEXE 6 quatre moyens de communication coherents par
rapport a votre budget, en expliquant les avantages et les inconvénients de chacun.
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ANNEXE 1 {21 points)
Tablean préparatoire 4 la déclaration de T.V.A.

Libellés Montant HT TVA Montant TTC
Taux 3.5% 19.6%

Ventes de produits
fabriqués du mois

Prestation de service

Ventes de
marchandises

TOTAL
TVA COLLECTEE

Achat de matiére
d’ceuvre

Achat d’épicerie

SOUS TOTAL

Immobilisations

TOTAL TVA
DEDUCTIBLE

TVA APAYER

CREDITDE TVA
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ANNEXE 2 (19 points)

Tableau d’amortissement linéaire
Date d’acquisition : Durée d'utilisation : 5ans
Date de mise en service : Mode : linéaire
Valeur d'origine : Taux :

Année Base de calcul Dotation Amortlsser’nents Valeur nete

. cumulés comptable

Diétail de caleul de la premiére annuité en linéaire: _ _ __ ___ _ _ _ _ __ ______________

ANNEXE 3 (6points)

- Expliguez Putiliié de I’amortissement dans une entreprise (Donnez deux arguments) :
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ANNEXE 4 (14 points)
COMPTE DE RESULTAT DIFFERENTIEL
Eléments Montants (Détaillez les calculs) %

Chiffre ¢’affaires HT Annuel

Charges variables

Marge sur charges variables

Charges fixes

Calcul du seuil de rentabilité :

Calcul du point mort :

Conseil :

ANNEXE 5 (4 points)
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ANNEXE 6 (16 points)
Moyens de communication
Description Avantages Inconvénients
1* moyen :
27" moyen
37" moyen
4™ moyen




